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Συναρτήσεις 
Η παραβολή 

Πρόβληµα 

Στο σχήµα φαίνεται η κάθετη τοµή µιας σήραγγας 

που κατασκευάστηκε σε σχήµα παραβολής µε 

µέγιστο πλάτος ΑΒ = 16 m και µέγιστο ύψος ΟΓ 

= 6 m. 

α) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση της παραβολής 

στο σύστηµα αξόνων του σχήµατος είναι  � �
� �

�� �� � � µε  �	 
 � 
 	. 

β) Ποιο είναι το µέγιστο ύψος ενός φορτηγού που µπορεί να διασχίσει τη σήραγγα, όταν 

το πλάτος του φορτηγού είναι 3,2 m και ο δρόµος είναι µιας κατεύθυνσης. 

Λύση 

Η συνάρτηση  είναι συνάρτηση δευτέρου βαθµού της µορφής � � ��� � �� � 
   . 

Οι συντεταγµένες των σηµείων Α και Β είναι:  
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Ο άξονας συµµετρίας είναι η ο άξονας y’y, x=0  
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H κορυφή της είναι το σηµείο Κ (0,6) 
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Έχει διακρίνουσα: 
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Για την κορυφή λοιπόν  
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Τέµνει τον άξονα x’x στο σηµείο B (8,0) :  
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Το µέγιστο ύψος του φορτηγού θα προκύψει από το πλάτος του (3,2 m) δηλαδή για:  

� �  ���
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Τότε 
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